

secretário aduaneiro principal.» deve ler-se «António Manuel Freire Ribeiro Tavares, secretário aduaneiro especialista.»

2016-05-31. — O Diretor Central, *Serafim R. Amorim*.

209631065

Declaração de retificação n.º 583/2016

No número do *Diário da República*, a seguir indicado, deve ser considerada a seguinte retificação:

Por ter saído com inexactidão o aviso n.º 3042/2016, publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 47, de 8 de março de 2016, retifica-se que, a pág. 8216, onde se lê «Maria Valdemira Gouveia Andrade, secretária de justiça,» deve ler-se «Maria Valdemira Gouveia Andrade, escritora de direito.»

2016-05-31. — O Diretor Central, *Serafim R. Amorim*.

209631049

DEFESA NACIONAL

Polícia Judiciária Militar

Louvor n.º 284/2016

Louvo o Sargento-Ajudante FZ, NII 772685, Vítor Manuel Pinto Dias da Polícia Judiciária Militar, que ao longo dos últimos três anos e sete meses demonstrou elevada competência no âmbito técnico-profissional, revelada no meritório desempenho das funções como técnico do Laboratório de Polícia Técnico Científica (LPTC).

No que concerne a toda a missão atribuída ao LPTC e à PJM, de uma forma global, o militar revela ser capaz de contribuir com o seu espírito crítico, criatividade, diligência e uma grande vontade de elevar o nome da PJM em todos os campos da sua atuação, quer isso implique o seu sacrifício intelectual, físico ou pessoal, pois quando solicitado a palavra “Pronto” vem em primeiro lugar, assumindo sempre a postura de que missão dada é missão cumprida. Deverá ser salientado o enorme contributo que este militar deu à PJM na prossecução do projeto levado a cabo durante o último ano (criação de uma viatura adaptada ao Exame ao Local do Crime), sem a criatividade, engenho e perseverança demonstrada não seria possível criar uma viatura que alia a vertente funcional, estética e que respeita todos os requisitos necessários para a cabal execução do seu propósito.

Na área pericial contribui de forma efetiva para o bom funcionamento e constante desenvolvimento deste laboratório pautando-se sempre por apresentar um trabalho de excelência, aliando o rigoroso cumprimento de prazos estabelecidos bem como um rigor técnico-científico irreprensível. Destaca-se o seu brilhante contributo nas vertentes do Exame ao Local do Crime e Perícias Balísticas, quer no serviço de apoio direto à investigação quer no que concerne à atividade formativa da PJM, onde é evidenciado o seu sentido de prontidão e profissionalismo.

Possuidor de qualidades pessoais e humanas, de que se destacam a lealdade, dedicação, sentido de dever, rigor, espírito crítico, espírito de sacrifício e elevados conhecimentos técnicos e apurada técnica pericial, assim como a grande capacidade de análise dos problemas e o espírito de entreajuda, contribuíram para o excelente relacionamento do pessoal e consequentemente para o bom funcionamento do LPTC.

Pelo exposto, o Sargento-Ajudante FZ Pinto Dias é merecedor deste público louvor, sendo de realçar que, no âmbito técnico profissional, revelou elevada competência, extraordinário desempenho e relevantes qualidades pessoais, contribuindo significativamente para a eficiência, prestígio e cumprimento da missão da Polícia Judiciária Militar e do Ministério da Defesa Nacional.

23 de maio de 2016. — O Diretor-Geral da Polícia Judiciária Militar, *Luís Augusto Vieira*, Coronel.

209627429

Marinha

Gabinete do Chefe do Estado-Maior da Armada

Declaração de retificação n.º 584/2016

Por ter saído com inexactidão o Despacho n.º 6667/2016, publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 98, de 20 de maio de 2016, a p. 15840, retifica-se que onde se lê:

«9600515 Rodrigo Santos Jacob Catarino Colaço
9600615 Gonçalo José Branco Mendes
9600715 André Rodrigues Palma Vargas

9600815 André Lucas de Sousa Lami
9601015 Pedro Torres da Silva
9601115 João Gonçalo Teixeira Lopes».

deve ler-se:

«9600615 Gonçalo José Branco Mendes
9600715 André Rodrigues Palma Vargas
9600815 André Lucas de Sousa Lami
9601015 Pedro Torres da Silva
9601115 João Gonçalo Teixeira Lopes».

25-05-2016. — O Almirante Chefe do Estado-Maior da Armada, *Luís Manuel Fourneaux Macieira Fragoso*, Almirante.

209625152

Superintendência do Pessoal

Declaração de retificação n.º 585/2016

Por Despacho de 18 de abril de 2016 do Almirante Chefe do Estado-Maior da Armada, em execução da sentença judicial, de 1 de março de 2012, proferida pelo Tribunal Administrativo e Fiscal de Almada, no âmbito do Processo n.º 435/08.0BEALM, procede-se deste modo à retificação do Despacho n.º 26913/2009, de 12 de novembro, publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 241, de 15 de dezembro de 2009, a p. 50517. Onde se lê:

«Por despacho de 12 de novembro de 2009, por subdelegação do contra-almirante Diretor do Serviço de Pessoal, promovo por diuturnidade, ao posto de primeiro-sargento da classe condutores de máquinas, nos termos da alínea *d*) do artigo 262.º do Estatuto dos Militares das Forças Armadas (Decreto-Lei n.º 197-A/2003, de 30 de agosto), ficando no quadro, os seguintes militares:

9323397, segundo-sargento CM Sónia Isabel Fernandes Jorge;
9317195, segundo-sargento CM Vítor Manuel de Sousa Catarino;
9301201, segundo-sargento CM David Pereira de Matos;
328592, segundo-sargento CM Paulo Jorge Pardelha Geadas;
204588, segundo-sargento CM Carlos Alberto Pereira de Carvalho;
408184, segundo-sargento CM Fernando da Silva Pires Cordeiro.

Promovidos a contar de 1 de outubro de 2009, data a partir da qual lhes conta a respetiva antiguidade e lhes são devidos os vencimentos do novo posto, de acordo com a alínea *a*) do n.º 1 do artigo 175.º do EMFAR. Ficam colocados na escala de antiguidade à esquerda do 404185, primeiro-sargento CM João Adriano da Silva Pereira, pela ordem indicada.

12 de novembro de 2009. — O Chefe da Repartição de Sargentos e Praças, *Rui Manuel Costa Casqueiro de Sampaio*, capitão-de-mar-e-guerra.»

deve ler-se:

«Por despacho de 12 de novembro de 2009, por subdelegação do contra-almirante Diretor do Serviço de Pessoal, promovo por diuturnidade, ao posto de primeiro-sargento da classe condutores de máquinas, nos termos da alínea *d*) do artigo 262.º do Estatuto dos Militares das Forças Armadas (Decreto-Lei n.º 197-A/2003, de 30 de agosto), ficando no quadro, os seguintes militares:

9323397, segundo-sargento CM Sónia Isabel Fernandes Jorge;
9317195, segundo-sargento CM Vítor Manuel de Sousa Catarino;
9301201, segundo-sargento CM David Pereira de Matos;
328592, segundo-sargento CM Paulo Jorge Pardelha Geadas;
204588, segundo-sargento CM Carlos Alberto Pereira de Carvalho;
408184, segundo-sargento CM Fernando da Silva Pires Cordeiro.
9303292, segundo-sargento CM Sandra Maria Gomes da Ponte Rodrigues.

Promovidos a contar de 1 de outubro de 2009, data a partir da qual lhes conta a respetiva antiguidade e lhes são devidos os vencimentos do novo posto, de acordo com a alínea *a*) do n.º 1 do artigo 175.º do EMFAR. Ficam colocados na escala de antiguidade à esquerda do 404185, primeiro-sargento CM João Adriano da Silva Pereira, pela ordem indicada.

12 de novembro de 2009. — O Chefe da Repartição de Sargentos e Praças, *Rui Manuel Costa Casqueiro de Sampaio*, capitão-de-mar-e-guerra.»

27 de maio de 2016. — Por subdelegação do Diretor de Pessoal, o Chefe da Repartição de Efetivos e Registos, *José Rafael Salvado de Figueiredo*, Capitão-de-mar-e-guerra.

209625039